■联系电话:2823914 邮箱:tsldrbtg@126.com

■2024年7月3日 ■星期三

# 白长松:让特色民宿变成"美丽经济"

本报讯(记者李雪松 通讯员梁中凯、 孙敬聪)青砖灰瓦,木门石墙,石路曲径通 年轻人外出打工、安家,许多农宅被闲 幽。近日,走进迁西县新集镇石庄子村,置。"发展特色民宿。"85后的白长松接触 眼前景色令人心旷神怡,不大的村子别有 新事物多且视野广,通过不断外出学习和 洞天。

庄子村党支部书记兼村主任白长松在 成"美丽经济"。 一户民宿里热情地招呼。民宿自带的 亭子,让人流连。

做点什么。"2018年,白长松刚一上任就誓 致富路。

石庄子村全村共110户,近几年,由于 考察,经多次论证与集体商议,最终明确 "快进来坐,吃块西瓜解解渴。"石 了村子的发展方向,力争把"美丽景色"变

说干就干,白长松带领村两委根据 小院处处能看到用心:精心照料的花 石庄子村特色研究制定了民宿村发展 草,小鸟造型的水龙头,遮阴乘凉的小 方案。2019年,他率先投入20多万元将 自家小院打造成民宿,取名"石缘雅 "担任村党支部书记,就得为老百姓 居"。干净舒适的土炕、美味可口的农 家饭、恬静惬意的庭院、热情体贴的服 言要带领村民走出一条符合村庄特色的 务,如今来"石缘雅居"休闲度假的游客 络绎不绝。

上山赏花、下河捕鱼、品尝农家饭,全家玩 张立枕脸上的笑容透着日子的红火。 得不亦乐乎!"唐山市区的张帅每逢假期 都会带着家人来这里度假。

到白长松设计自家院子。

各有特色,满足不同客人需要。"白长松 都不愁客人。" 带头成立了山水人家民宅合作社,目前 已有28户村民人社,建成9户特色民 宿,还有1户在建,石庄子村民宿群已初

搞了这个民宿,我和其他姐妹搞搞卫生、 展的乡村振兴之路。

"幽静清新的空间,让人心旷神怡。 做做农家饭,日子过得越来越充实。"村民

为了让更多人知道这里,白长松用尽 了"浑身解数"。凭借着唢呐高手和网红 很多村民看见"石缘雅居"的红火,对 达人的身份,他迅速在网络上积攒了不少 民宿村这条发展道路也更有信心,纷纷找 人气,并利用网络积极宣传推介家乡,推 介乡村民宿。"通过拍摄短视频,许多网友 "民宿设计,最忌千篇一律,每家要都主动问我村里民宿情况,现在一年四季

"未来,我们将继续改造村子环境。 村里的环境变好了,村民住着舒心,游客 来了开心,我们对民宿产业发展也更有信 心。" 白长松用自己的行动赢得了百姓的 "以前农闲的时候,没有事情干,现在 信任,带领村民探索出了一条适合自身发

### 陈树青书画精品展在京开幕

本报讯(韩骐)近日,由中国诗书 画研究会主办的"大美中国行"陈树青 书画精品巡展在北京开幕。

展览展出陈树青50幅书画作品, 这些作品以书入画,气韵冲盈,感情充 沛,诗画融合,笔墨浑厚,展现了他对天 人合一艺术理念的理解。在现场,陈树 青回顾了自己40多年的艺术道路,表 示今后将不断提升自己的艺术水平和 创作能力,在艺术个性上寻求突破,尝 试新的艺术风格和表现手法,不断开创 艺术新境界,为中华文化的传承与发展 贡献自己的一份力量。

中国美术家协会会员,中国诗书画研究 会教育分会副秘书长,北京荣宝斋画院 王首麟意笔线描与大写意人物画工作 室助教,曾研修于北京荣宝斋画院马海 方人物画工作室、刘大为工作室、北京 王首麟中国画创作院、人民大学于永华 工作室等。其国画《晒佛节上》《竹乡 月》以及书法作品先后10多次在全国 书画展览上入选获奖,百篇诗文书画在 《中国文化报》《书法报》《农民日报》等

据悉,本次展览截止到7月15日

### 三友集团先后获得 4 项省级荣誉

进评选集中获得荣誉最多的一次。

省政府、省总工会先后表彰了一批省级先 贯彻新发展理念,拥有化纤、氯碱、硅 进集体,其中,三友集团荣获"河北省先进业、三友新材料4家国家级高新技术企 集体"、三友硅业荣获"河北省五一劳动奖业。特别是面对新形势、新任务、新挑 状"、三友热电工会荣获"河北省模范职工 战,三友集团大力实施"三转"战略,着 之家"、三友矿山工会荣获"河北省模范职 力构建"三链一群"产业布局,力争将自 工小家",这是三友集团工会系统组织先 身打造成为沿海经济带化工领域领军 者、高质量发展主力军。

### 开展特种设备安全进校园活动

本报讯(记者志远)6月25日下 安全乘梯、文明乘梯的意识。 午,路南区市场监督管理局在北京交通 大学唐山研究院开展特种设备安全进 资料300余份,奖品100份,帮助师生们 校园活动。

在活动现场,工作人员讲解了正确 使用电梯、文明乘坐电梯以及遇到"被 困电梯应如何报警救援"等应急自我保 护知识。同时,还向师生们发放了宣传 开展安全知识有奖问答,引导师生树立 者,切实提高宣传覆盖率。

此次活动,发放电梯安全知识宣传

掌握日常生活中的安全乘梯和自救知 识,树立安全乘梯意识,培养安全乘梯 习惯,有效提升师生防范电梯安全风险 意识和应急处置的能力,并鼓励学生们 主动向家人和朋友宣传特种设备安全 资料,并现场与同学们进行互动交流, 知识,成为特种设备安全知识的宣传

#### 迁西

### 预防溺水宣传进校园

聪、刘颖)暑期来临,为做好青少年防溺 水安全教育,严防青少年溺水事故发 生,近日,迁西县兴城镇大黑汀小学开 展以"珍爱生命 预防溺水"为主题的宣

活动中,工作人员用一个个真实案 例教育引导学生们加强对预防溺水的 重视,以朗朗上口的"顺口溜"讲解暑期 防溺水常识,并普及学生发生溺水事故 应如何自救和施救等安全知识,提醒学 生遵守学校暑期纪律。

### 民建路北工委四支部到遵化爱心助学

本报讯(记者孙愫 通讯员陈立强) 孩子们全面健康成长的民建爱心人士 近日,民建唐山市委路北区工委四支部 表示感谢,他希望学生们能不辜负党 组织会员到遵化市铁厂镇莫屯联办小 和人民的殷切希望,将来学有所成,回 学开展"墨韵琴心,艺路同行"爱心助学 报社会。

公益活动。 范医美、唐山新兴德顺堂医药联合为 导更多会员和企业参与志愿服务活动 学生们送上学习文具、音乐器材等价 展现民建会员的大爱与担当,为唐山的 值1万余元的爱心物资。遵化市铁厂 经济社会高质量发展贡献民建的智慧 镇莫屯联办小学校长魏强对关心关注 和力量。

该支部会员一致表示,将继续发扬 活动中,该支部会员企业唐山星 民建优良传统,拓宽社会服务渠道,引

### 南堡交警护送孕妇紧急就医

本报讯(记者赵冠群通讯员高灵 接到报警后,大队领导立即调派附近 娜)近日,曹妃甸区南堡经济开发区张 执勤警力前往。大队警员刘明辉、李 先生给曹妃甸公安交警三队送来一面 骏二人驾驶警车在13分钟接到孕妇 写有"生命通道护航者,感谢人民好交 及家属后,立即拉响警笛、亮起警灯, 警"的锦旗,对大队交警一路护送孕妇 一路为孕妇开辟绿色通道,于15时30 就医表示真诚的谢意。

6月15日14时50分,曹妃甸公安 交警三队指挥中心接到群众求助电 急诊科。看到孕妇已得到救治后,二 话,称一名孕妇出现大出血现象,需要 从南堡经济开发区医院转到唐山市妇 用实际行动生动诠释了"人民警察为 幼保健院就医,希望交警帮忙带路。 人民"的宗旨。

葛英创作了一批"七一"主题剪纸。

分顺利到达妇幼医院。到达医院后, 二人又一路小跑配合家属将孕妇送至 人才安心离开,曹妃甸公安交警三队

### 乐亭:

### 篮球赛燃爆 夏日青春

日前,乐亭县"新华书店杯"中学生篮球 比赛在乐亭一中开赛。两天的赛程中,共有 26 支初高中代表队参加比赛。比赛为广大 中学生提供了一个展示自我、交流学习的平 台,锻炼了学生们的身体,培养了他们的团队 精神、竞技意识和坚韧不拔的品格,青春活力 在炎炎夏日里得到精彩绽放。

曹建国 摄



### 市场监管在行动

#### 关注食用农产品

### 丰润"你送我检"快检服务受欢迎

本报讯(冯建)为增强消费者对食 场宣传并开展快检。 品安全的信心,提高公众参与度,6月 27日,丰润区市场监督管理局积极开 展"你送我检"食用农产品快检便民服 务活动,该局食品相关科室及沙流河 分局联合开展"你点我检"进商场活 行免费检测、检测品种以群众日常生活 度,受到广大消费者欢迎。

用农产品安全知识手册,深入宣传食品 检"活动。现场为消费者所购买产品进 动,在沙流河镇龙辉购物中心广场现 消费量较大的蔬菜、肉禽蛋等食用农产

品为主,主要开展农药残留、甲醛含量、 检20余批次,检测蔬菜10余种,肉禽蛋 活动中,执法人员向消费者发放食 瘦肉精等项目的检测,并现场向群众反 类10余种,经检验,全部合格。 馈快速检测结果,让群众近距离观摩快 安全知识,呼吁消费者积极参与"你送我 检工作,了解食品安全检测流程,提升消 费者对食用农产品安全的参与率和满意 场流通环节的监督检查力度,严把食用

此次活动共组织开展食用农产品快 的"菜篮子"安全。

该局将继续推进"你点我检""你送 我检"等"五进"活动,加大食用农产品市 农产品质量安全关,全力守护人民群众

#### 丰南区市场监管局

## 开展夏季低温储存药品质量安全专项检查

温天气对药品质量造成的安全隐患,确 品及易发霉虫蛀变质的中药饮片为重点检 阴凉冷藏药品目录,配备了药品阴凉冷 各区域温湿度监测和调控。 保人民群众夏季用药安全,丰南区市场 查品种,以城乡接合部的零售药店、个体诊 藏设备或设置阴凉区。在日常巡查中, 监督管理局持续规范药品经营和使用环 所、社区卫生服务站、乡镇卫生院等医疗机 重点检查药店阴凉冷藏药品目录建立是 相结合的方式,在检查的同时宣传夏季药 节药品储存与养护管理,在全区范围内 构作为重点监管对象,采取"看药品、查资 否完整、是否按药品说明书上标明的温 品贮藏知识,督促药品经营使用单位建立 大力开展夏季低温储存药品质量安全专 质、查记录"等方式,加大对药品进货渠道 度条件储存药品,是否配备与经营品种、 健全管理制度,进一步增强从业人员药品 项检查,共检查药店178家次,检查医疗的检查力度,严格审查供货相关资质,强化数量相适应的阴凉冷藏设施设备。以医质量意识和法律意识;动员从业人员、乡镇 机构 91 家次,发现问题 12个,责令整改 7 药品随货同行单和购进验收记录监督检 疗机构药械质量安全提升"回头看"为契 药品协管员和村级药品信息员积极转发安 家,当场警告2家、约谈3家。

该局以胰岛素、人血白蛋白、部分活菌 符, 杜绝从非决渠道购进药品。

本报讯(记者志远)为防止夏季高 类、部分头孢类等需冷藏或阴凉储存的药

查,确保进货手续齐全,做到票、账、货相 机,指导各级医疗机构结合实际建立阴 凉冷藏药品目录,合理配备阴凉柜或阴 乡镇和农村,努力营造良好社会氛围。

该局指导全区362家在营药店建立 凉区,加强营业场所、阴凉柜、冷藏箱等

检查人员采取执法检查与宣传教育 全用药科普文章,将药品安全知识辐射到

#### 曹妃甸

## 特色多肉突破重围以精品胜量品

□ 记者 魏伟 吕泽萱

黑法师、韶秀、灿烂、美杜莎、粉女巫、 季,但全国订单依然不断。

张磊是民悦生态农业科技示范园承 滔滔不绝。 包者之一,8年从事多肉景天科的种植、繁 没想到第二年价格下跌,而且越做越便 宜,根本不挣钱啊!"但他执着地相信,多 高的法师用来种植。

王妃……各色多肉法师琳琅满目,美不胜 技示范园后,张磊的心情豁然开朗,25个 花人士。目前,张磊采用线上销售、线下 明年好接着卖。"宋姐笑着说。 收。曹妃甸区第六农场曾二村民悦生态 大棚,他承包下其中的11个。撸起袖子加 批发的方式,每年销售十四五万棵,发往 农业科技示范园的多肉大棚里,花农有的 油干,他根据多年经验,首先对土质进行 全国各地及国外地区。 脱土、有的晾根、有的打包、有的直播销 改善,然后选择地栽模式。"地栽一亩地可 售,一片繁忙,虽然夏季进入多肉销售淡 种8000棵,盆栽可以种一万五六千棵,别 也投入到承包大棚种植多肉的行列中。 种植业,引导农民种植多肉花卉,打造"多 看地栽种的少一半,但是长得快、长得好, 每年春、秋两季,来这里运货的货车络绎 多肉种植已在曹妃甸区落地生根,一 选造型好的挖出来一物一拍,别人走量, 不绝。 路走来,在繁荣的背后也有着一路坎坷。 我卖品质……"说起多肉种植、销售,张磊

殖、批发。"那时候多肉正火,以为能赚钱, 秀、万圣节、欧紫等系列品种,销量持续向 殖,有粉女巫、香妃、黑铜壶超白锦、园叶 好。尝到甜头的第二年,他开始种法师带 超白锦等。"看!这是我们的高端缀化! 锦的品种,如:灿烂、艳日伞、嘉年华等,一 再控一下成老桩就更漂亮了。"老板举起 村行"抖音号 肉经济一定会迎来属于它的春天。2020 片叶子上有3种颜色。他说:"我每年都有 一个像扇子一样的多肉法师说道。像这 年,他来到曹妃甸六农场,选择了价格更 几十个品种进行更新,自己扦插繁殖、然 样的缀化还有很多,有绿杨蓉缀化、黑法 后再种,不更新跟不上节奏。"就这样,他 师缀化、美杜莎缀化、园叶超白锦缀化

宋姐是园区的另一个承包户,承包了 多肉法师,他选择的是当时最好的韶 采用盆栽技术,传统+高端品种,控形养

入驻曹妃甸六农场民悦生态农业科 种的多肉法师像施了魔法一样吸引着爱 等。"每次线上卖,都抢了啊,我得留点种,

像这样畅销的大棚还有很多,多肉法 师种植已经成为曹妃甸六农场的一大特 在他的带领下,身边的好友及员工 色。近年来,曹妃甸六农场大力发展特色 肉经济"区域链,推行"线上+线下"销售模 式,帮助农民群众在家门口创业就业实现 增收致富。如今,民悦基地里拥有多肉种 3个多肉大棚,种植了100多种法师。她植大棚20余个,多肉植物培育、研发、销 售、运输等一体化产业链让群众走上共同

观看更多精彩视频,请关注"老吕乡



非遗剪纸庆 7月1日,为庆祝中国共产党成立103周年,丰润区剪纸艺人、共产党员

图为葛英(左一)在太平路街道冀新社区,给孩子们讲解"七一"主题剪 纸创作过程,教导孩子们从小热爱党、热爱祖国。 朱大勇 摄